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Niinisalon Varuskunnan Urheilijat ja Porin prikaati järjestävät Suomen Sotilasurheiluliiton kamppailupäivät Niinisalossa ja Kankaanpäässä 30.11. -1.12.2022. Kilpailupaikkana toimii Kankaanpään kaupungin liikuntakeskuksessa sijaitseva liikuntakeskus, Jämintie 10, 38700 Kankaanpää. Majoitus sekä ruokailut järjestetään Niinisalon varuskunnassa.
 
Ilmoittautuminen

Kamppailupäiville ilmoittautuminen on tehtävä 18.11.2022 mennessä, kilpailukäskyssä olevalla liitteellä (liite 2). Ilmoittautuminen on liitettävä asiaan 7176/2022. Jakelu ei ole tarpeellinen. Mikäli ilmoitettava joukkue/urheilija ei ole PVAH -järjestelmän piirissä, tulee edellä mainittu ilmoittautumislomake lähettää sähköpostilla osoitteeseen: marko.vormisto@mil.fi
Osallistumismaksu
 
Kaikilta kilpailijoilta perittävä osallistumismaksu on 25€/henkilö ja se maksetaan ilmoittautumisen yhteydessä seuroittain Niinisalon Varuskunnan Urheilijoiden tilille FI73 5106 1540 0024 82. Viestikenttään kirjataan seuran nimi ja osallistujien määrä. Osallistumismaksut on maksettava 18.11.2022 kuluessa.
 
Huomioitavaa
Jokaisella varusmieskilpailijalla tulee kilpailupaikalla olla henkilökuntaan kuuluva vastuullinen joukkueenjohtaja tai valmentaja (yksittäisten kilpailijoiden osalta joukkueet voivat sopia yhteistyöstä)

  
Suomen Sotilasurheiluliiton kamppailupäivät ovat Suomen Antidopingkunnan ADT ry:n testaustoiminnan alainen kilpailu. Lisätietoja osoitteessa www.antidoping.fi
 
Kilpailujärjestäjä varaa oikeuden kilpailujen aikataulu- ja painoluokka muutoksiin
sekä kilpailusääntöjen tarkentamiseen.
Kaikissa kilpailulajeissa käytetään samoja painoluokkia: 
65 kg, 75 kg, 85 kg, 95 kg ja +95 kg.

Naisten sarjoissa painoluokat eri kilpailulajeissa määritetään punnituksen jälkeen.
Eri lajien kansallisten ja kansainvälisten sääntöjen soveltamiset/tarkennukset voi tarkistaa ja niihin tutustua osoitteessa www.sotilasurheiluliitto.fi
Ohjelma:

Tiistai 29.11.2022
15.00 alkaen kilpailutoimisto auki
Keskiviikko 30.11.2022
08.00 
Alkaen kilpailutoimisto auki           

09.00 - 10.00 
Kaikkien lajien punnitukset 

10.00 - 11.00 
Sääntökoulutus (max15 min/laji) 
11.00 - 11.30
Joukkueenjohtajien puhuttelu
11.30 - 12.30
Lounas varuskunnassa
13.00 - 13.15
Kisojen avajaiset, Palloiluhalli Kankaanpää
13.30-
Sotilaspaini, nyrkkeily (harrastesarja), vapaaottelu (alkusarja)

Judo (kilpasarja), ml. palkintojen jako, Lajiesittely (MilJudo)
16.30 – 17.30
Päivällinen varuskunnassa 


18.00 - 20.00 
Kilpailut jatkuu sotilaspaini, nyrkkeily alkusarja ja lukkopaini (tatamilla)
20.00 -
SOTUL järjestämä illallinen
Torstai 1.12.2022
09.00 - 12.00  Nyrkkeilyfinaali (harrastesarja), 

09.00 - 12.00
Paini (vapaa), Sotilaspaini (sprinttikisa), 

09.00 - 12.00
Vapaaottelu (finaalit)
11.30 - 12.30
Lounas varuskunnassa
13.00             
Paini (kr.room), Sotilaspaini (sprinttikisa)
15.00 - 
Palkintojen jako, joukkuekilpailu ja muut

16.00 -
Kilpailut päättyy

Judo

Otellaan vain kilpasarjassa.

Noudatetaan Suomen Judoliiton (www.judoliitto.fi) sääntöjä (pl. painoluokat). Kilpasarjoissa on oltava Suomen judoliiton vyöjärjestelmän mukainen vyöarvo ja judopassi.

Paini

Vapaa- ja kreikkalaisroomalainen paini, sotilaspaini ja sotilaspainin sprinttijoukkuekilpailu.

Erillinen sotilaspainin joukkuekilpailu: painitaan viisi (5) henkisin joukkuein (yksi kilpailija/sarja). Sama kilpailija ei saa otella useammassa kuin yhdessä sarjassa. Joukkueen koko on oltava vähintään kolme (3) painijaa. Ottelut päättyvät ensimmäiseen tehtyyn suorituspisteeseen.

Noudatetaan Suomen painiliiton (www.painiliitto.net) ja Sotilasurheiluliiton kilpailusääntöjä. Sotilaspaini on tarkoitettu ainoastaan harrastajille, ei kilpapainijoille tai -judokoille. Sotilaspainiin saa osallistua, jos kilpailijalla ei ole ollut 12 ikävuoden jälkeen voimassa olevaa painin tai judon kilpailulisenssiä.
Nyrkkeily

Nyrkkeilyssä otellaan vain tekniikkasarjassa, nyrkkeilyä kilpasarjassa ei järjestetä.

Noudatetaan Suomen Nyrkkeilyliiton (www.nyrkkeilyliitto.com) sääntöjä SOTUL:n tarkennuksin. Tekniikkasarjassa otellaan tekniikkanyrkkeilysäännöin, jotka kieltävät raskaat ja voimakkaat iskut. Tekniikkasarjassa arvostellaan lyöntitekniikkaa, liikkumista ja koskemattomuutta. Tekniikkasarjaan voi osallistua kilpailija, jolla ei ole yleisen sarjan kilpailukokemusta tai mitalisijoja nuorten SM-kilpailuista. Tekniikkasarjassa ei ole ikärajoitusta.
Kilpailijat varaavat henkilökohtaiset pakolliset kilpailuvarusteensa itse. Hammassuojat, alasuojat ja käsisiteet ovat pakollisia varusteita. Kilpailuasuna on hihaton paita, urheiluhousut ja nyrkkeilytossut tai urheilujalkineet. Järjestäjä varaa otteluissa käytettävät hanskat ja päähineet, omien hanskojen ja päähineiden käyttö on sallittua, mutta ne tulee hyväksyttää kilpailujen ylituomarin toimesta.
Kilpailija ei voi osallistua sekä nyrkkeilyyn että vapaaotteluun.

Vapaaottelu

Kilpasarja C, jossa ottelijoilla on oltava voimassa oleva Suomen vapaaotteluliiton kilpailulisenssi ja asianmukainen vakuutusturva.

Tekniikkasarja D, jossa ottelijoilla on oltava voimassa oleva Suomen vapaaotteluliiton tai jonkun muun valtakunnallisen kamppailulajiliiton (esim. judo- tai painiliiton) kilpailulisenssi ja ottelemisen mahdollistava asianmukainen vakuutusturva.

Kilpailut käydään Suomen Vapaaotteluliiton (www.vapaaottelu.fi) C- ja D-säännöillä.

Kilpailuihin osallistuvilla pitää olla mukana kantahenkilökuntaan kuuluva joukkueenjohtaja.

Otteluhanskat ja säärisuojat toimitetaan järjestävän organisaation puolesta. Muut varusteet, alasuojat, hammassuojat, vapaaottelushortsit ja polvisuojat (vapaaehtoinen) ottelijat varaavat itse.

Ottelut otellaan vapaaotteluhäkissä tai nyrkkeilykehässä
Kilpailija ei voi osallistua sekä vapaaotteluun että nyrkkeilyyn.

Lukkopaini

Sääntöinä käytetään ADCC aloittelijoiden sääntöjä, joihin voi tutustua osoitteessa: https://adcombat.com/adcc-rules-regulations/adcc-rules-for-beginners-intermediate/. Otteluvarustuksena käytetään trikoita tai taskuttomia urheilushortseja sekä ottelijan kulman väristä t-paitaa (musta tai valkoinen). Gi housujen ja painitossujen käyttö sallittu. 
Lukkopainissa kilpa- ja harrastelijasarja.

Kilpailuihin liittyvissä asioissa voit ottaa yhteyttä 

Kilpailun johtaja

kapt Juha Vartiamäki
0299 443 672
Kilpailun johtajan apulainen 
Jukka Lehtinen
040 773 4775
TERVETULOA KAMPPAILUPÄIVILLE NIINISALOON
Niinisalon Varuskunnan Urheilijat
Kutsu
















