POWERADE–SALIBANDYTURNAUS  TAMPEREELLA 4.3.2009
Sotilasurheiluliitto järjestää yhdessä  Sinebrychoffin ja Coca-Cola Finlandin kanssa  valtakunnallisen salibandyturnauksen varusmiehille  Spiral-Hallissa Tampereella. Mukaan lopputurnaukseen pääsee 16 ensiksi ilmoittautunutta joukkuetta. Joukkueiden kokoonpano on 12 pelaajaa. Turnaus kuuluu Varusmiesten Liikuntakerhotoiminnan piiriin.
Lopputurnaukseen pääsee mukaan varuskunnallisten turnausten voittajajoukkueet. Paikalliset turnaukset varuskunnissa käydään eri yksiköiden välillä 27.2.2009 mennessä. Turnaukseen osallistuvien joukkueiden pelaajamäärä on 12 saman yksikön pelaajaa.

Varuskunnalliset turnaukset järjestetään rentoina, viihdyttävinä ja kaverihenkisinä tapahtumina. Paikallistason turnausjärjestelyistä vastaa paikallinen varusmiestoimikunta, joka tiedottaa asiasta varuskunnassa, tekee otteluohjelmat ja hoitaa varusmiestuomarit ym. puitteet. Coca-Cola Finland lahjoittaa kaikille pelaajille tehokasta Powerade-urheilujuomaa ja voittajajoukkueelle Powerade-pyyhkeet.
Kuudelletoista voittajajoukkueelle avautuu tie upeaan lopputurnaukseen Spiral-Halliin Tampereen Kaukajärvelle (Juvankatu 16, 33710 TAMPERE) 4.3.2009.  Lopputurnaus pelataan myös 12 pelaajan kokoonpanoin. Peliaika on 2x15 minuuttia. Turnaus alkaa klo 09.00 neljällä kentällä ja loppuu klo 16.00 mennessä. Kentät tarjoaa Coca-Cola Finland.

Sinebrychoff tarjoaa pelien lomassa maittavan lounaan ja kotimatkaeväät. Niinikään 

jokainen pelaaja saa Powerade-urheilujuomaa. Mitalijoukkueet palkitaan Sotilasurheiluliiton mestaruuskilpailumitaleilla ja Sinebrychoffin lahjoittamalla pokaalilla. 

Sitovat ilmoittautumiset 23.01.2009 mennessä !

Osoitteella: Kaartin Jääkäritoimikunta, email: kaartjr@vmtk.fi , (09) 181 45018.
Lisätietoja: Ylil Santeri Martikainen, 0400 706774 / PVAH.

