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JUDO
Kilpasarjoissa noudatetaan Suomen Judoliiton ottelusääntöjä (www.judo.fi) pois lukien seuraavat kohdat. 
· Painoluokat ovat -65, -75, -85, -95, + 95 kg ja avoin.

· Otteluaika 4 min

· Sarjat
· Ottelijoiden ollessa 5 tai vähemmän. Otellaan yhdessä poolissa, kaikki kaikkiaan vastaan. 
· Ottelijoita ollessa 6-10 kahdessa poolissa, kummassakin kaikki kaikkiaan vastaan ja poolien ykköset ottelevat toisen poolin kakkosta vastaan ja voittajat menevät finaaliin. Häviäjät ottelevat pronssiottelussa.
· Ottelijoita ollessa 11 tai enemmän, ottelijat sijoitetaan ranskalaiseenkaavioon ja keräilyotteluihin pääsevät ne ottelijat jotka ovat hävinneet semifinaaliotteluihin päässeille.

Avoinluokka muodostetaan ottelupäivän kuluessa.

Avoin painoluokka otellaan Golden Score- säännöllä eli ottelu päättyy ensimmäiseen pistesuoritukseen (ensimmäinen tai toinen varoitu ei päätä ottelua, vasta kolmas varoitus päättää ottelun). Enimmäispituus on seitsemän (4) minuuttia, jonka jälkeen suoritetaan normaali tuomariäänestys-tuomio.

Ottelijalla on oltava Suomen Judoliiton vyöjärjestelmän mukainen vyöarvo.
Naisille sarjat tehdään kilpailussa erikseen. Tarkoituksena on, että naiset saavat otella painosta riippumatta. 
Ottelut voidaan otella joko sinisellä tai valkoisella puvulla. Jos toisella ottelijalla ei ole sinistä pukua, molemmat ottelijat ottelevat valkoisella puvulla. Tällöin ottelijoiden tunnistamiseksi käytetään valkoista ja punaista otteluvyötä.
Ottelualue minimissään 6 x 6 metriä ja maksimissaan 10 x 10 metriä. Judo-otteluihin tulee järjestäjän varata suoja-alue ottelualueen ympärillä, joka on minimissään 2 metriä judomattoja tai pehmustettuja alustoja.
Tuomareilla tulee olla vähintään judoliiton C-luokan voimassa oleva tuomarilisenssi.

Judomestaruuskilpailussa seurat kilpailevat kiertopalkintona olevasta Samurai-miekasta. Pisteitä jaetaan miesten sarjoissa siten, että voittaja saa viisi pistettä, hopealle sijoittunut kolme pistettä ja pronssille sijoittunut yhden pisteen. Eniten pisteitä saanut seura on voittaja.

Seurapisteissä, tasapiste tilanteessa ratkaisee,

1. Sarjavoittojen määrä

2. Kakkostilojen määrä

3. Arpa

MILjudo (Ei vielä virallinen)

· Varustus joko judopuku tai maastopuku M62 ja judovyö (napit poistettu). Molemmilla kuitenkin sama varustus. Järjestäjä varaa maastopukuja M62.
OTTELU:

· Aloitus matossa istuen selät vastakkain

· Raajat (vähintään 3 rajaa) yhtä aikaa matossa tai molemmat polvet
· Tavoite saada vastustaja judon hallintaotteeseen, sidonta (vastustaja hallinnassa selällään judon kilpailusääntöjen mukaisesti)
· Pisteet sidonnassa hallitsemisesta 10 s 1p ja 20 s 2p Yhdellä kertaa mahdollista saada siis max 2 pistettä. Ottelun päättäminen on siis mahdollista saada kolmella 20 s hallintaotteella.
· Otteluaika 4 min tai kun piste ero 6 pistettä tai enemmän.
· Passiivisuus vältetään varoituksilla (pisteen antaminen aktiiviselle osapuolelle). Jos mahallaan/kontallaan/kyljellään yli 60 s tulee vastustajalle 1 piste ja aloitus selät vastakkain.
· Molemmat passiivisia, huomautus ja aloitus uudestaan selät vastakkain.
· Kielletty kuristukset, käsi- ja jalkalukot, lyönnit, potkut
· Komennot. Aloittakaa, seis, hallinta, hallinta pois jne.
Muilta osin sovelletaan virallisia judosääntöjä mm. käytös.
